
 
 

 
 

BOYΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

 

 

Προς: 1. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

            2. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

            3. Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

 
 

Θέμα: «Χρηματοδότηση για εξασφάλιση κατεδαφίσεων σεισμόπληκτων κτιρίων 

και πρόσθετοι πόροι για το «ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ» στο Δήμο Μινώα Πεδιάδας» 

 

Oι κατεδαφίσεις των επικίνδυνων κτισμάτων στο Δήμο Μινώα Πεδιάδας, εξελίσσονται με 

πολύ αργούς ρυθμούς, καθώς όπως επισημαίνεται από το «Σύλλογο Σεισμόπληκτων Η 

ΕΛΠΙΔΑ», τα χρήματα που έχουν διατεθεί μέχρι σήμερα δεν επαρκούν, με αποτέλεσμα να 

υφίστανται διάσπαρτα ετοιμόρροπα και επικίνδυνα κτίρια στο Αρκαλοχώρι και σε άλλες 

Κοινότητες του Δήμου, γεγονός που ενέχει σημαντικούς κινδύνους για την ασφάλεια των 

κατοίκων, αλλά και σοβαρό εμπόδιο για την ανασυγκρότηση της περιοχής. Με αυτό το 

δεδομένο έχουν καταθέσει αίτημα για την έγκριση νέων πιστώσεων, προκειμένου να 

ολοκληρωθεί το ταχύτερο δυνατό η κατεδάφιση όλων των ετοιμόρροπων κτισμάτων. 

Με δεύτερη επιστολή, η οποία σας κοινοποιείτε, αναδεικνύεται το ζήτημα του 

αποκλεισμού από το Πρόγραμμα «ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ» των κατοίκων των σεισμόπληκτων 

περιοχών του Ηρακλείου. 

Αφού λάβετε υπόψη σας, τις επιστολές που ακολουθούν, πως απαντάτε στα επιμέρους 

ζητήματα. Παρακαλώ να ενημερώσετε τη Βουλή για το σχεδιασμό των Υπουργείων σας. 

 

Ο Αναφέρων Βουλευτής 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 

 

Συν 1 και 2 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1987

Ημερομ. Κατάθεσης:

22/5/2025



 Θέμα: Επείγουσα ανάγκη διάθεσης επιπλέον κονδυλίων για τις κατεδαφίσεις 
επικίνδυνων κτισμάτων στο Δήμο Μινώα Πεδιάδας 

Αξιότιμοι κύριοι, 

Ο Σύλλογος Σεισμοπλήκτων Δήμου Μινώα Πεδιάδας «Η Ελπίδα» εκπροσωπώντας 
τους σεισμόπληκτους της περιοχής εκφράζει την έντονη ανησυχία του για την τραγική 
καθυστέρηση που παρατηρείται στην ολοκλήρωση των κατεδαφίσεων των 
ετοιμόρροπων και επικίνδυνων κτισμάτων από τον σεισμό της 27ης Σεπτεμβρίου 2021. 

Τα χρήματα που μέχρι τώρα έχουν διατεθεί για τον σκοπό αυτό αποδείχτηκαν 
απολύτως ανεπαρκή για να καλυφθούν οι πραγματικές ανάγκες. 

Αποτέλεσμα είναι να παραμένουν διάσπαρτα ερείπια και επικίνδυνα κουφάρια 
κτιρίων στο Αρκαλοχώρι και σε πολλές κοινότητες του Δήμου Μινώα Πεδιάδας 
συνιστώντας άμεση απειλή για την ασφάλεια και την ζωή των πολιτών αλλά και σοβαρό 
εμπόδιο στην ανασυγκρότηση της περιοχής. Είναι απαράδεκτο, τέσσερα χρόνια μετά τον 
σεισμό, η πολιτεία να μη δίνει την πρέπουσα προτεραιότητα στο συγκεκριμένο κρίσιμο 
ζήτημα, που είναι πρωτίστως θέμα δημόσιας ασφάλειας και προστασίας της ανθρώπινης 
ζωής. 

Ζητούμε την άμεση έγκριση και διάθεση νέων, επαρκών κονδυλίων, προκειμένου 
να ολοκληρωθεί το ταχύτερο δυνατό η κατεδάφιση όλων των ετοιμόρροπων κτισμάτων, 
πριν θρηνήσουμε θύματα ή αντιμετωπίσουμε νέες καταστροφές από φυσικά φαινόμενα. 

Ο Σύλλογός μας αλλά και το σύνολο των σεισμοπλήκτων δημοτών, αναμένει την 
άμεση και ουσιαστική ανταπόκρισή σας. 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε συνεργασία με στόχο την προστασία και 
την αποκατάσταση της ασφάλειας στην περιοχή μας. 

Παρακαλούμε για τις ενέργειές σας. 

 

e-mail : seismopliktoi.minoa@gmail.com 

 

 

 

 

Αρκαλοχώρι 15/ 05 /2025 

 

Αρ. Πρ.: 101 

Προς :  

1. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

 κ. Κ. Πιερρακάκη 

2. Υπουργό Εσωτερικών κ. Θ. Λιβάνιο 

3. Υφυπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας κ. Κ. 
Κατσαφάδο 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Θέμα: Διασφάλιση της πρόθεσης στήριξης των σεισμοπλήκτων κατοίκων του 
Δήμου Μινώα Πεδιάδας στο πλαίσιο του προγράμματος «Εξοικονομώ 2025» 

 

Αξιότιμοι κύριοι, 

Ο Σύλλογος Σεισμοπλήκτων Δήμου Μινώα Πεδιάδας «Η Ελπίδα» παρακολουθεί με 
ιδιαίτερο ενδιαφέρον την πορεία της αξιολόγησης των αιτήσεων στο πλαίσιο του 
προγράμματος «Εξοικονομώ 2025». 

Με δεδομένη την επίσημη αναφορά στην πρόσκληση του προγράμματος ότι θα 
υπάρξει προτεραιότητα και στήριξη των σεισμοπλήκτων κατοίκων του Αρκαλοχωρίου 
αλλά και της ευρύτερης περιοχής επιθυμούμε να επισημάνουμε εγκαίρως την ανάγκη να 
διασφαλιστεί στην πράξη αυτή η πρόθεση. 

Ωστόσο πληροφορούμαστε ότι ο προϋπολογισμός του προγράμματος φαίνεται να 
μην επαρκεί. Επιπλέον δε τα κριτήρια ένταξης αποδείχτηκαν προβληματικά και δεν 
ανταποκρίνονται στις πραγματικές ανάγκες της σεισμόπληκτης περιοχής μας. Έτσι 
κινδυνεύουμε να φτάσουμε στο παράδοξο, πρόσκληση που σχεδιάστηκε με έμφαση τους 
σεισμόπληκτους του Αρκαλοχωρίου να μην καταφέρει να εντάξει τελικά ούτε έναν 
δικαιούχο από την περιοχή μας. 

Ζητούμε να διασφαλιστεί ότι κάθε αίτηση σεισμοπαθούς θα ενταχθεί, όπως ορίζει 
η λογική αλλά και το πνεύμα της πρόσκλησης. 

Σας καλούμε να διασφαλίσετε ότι η πολιτεία θα τιρήσει την δέσμευση προς τους 
πληγέντες κατοίκους του Αρκαλοχωρίου και του Δήμου Μινώα Πεδιάδας. 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για διάλογο και συνεργασία ώστε να μην αδικηθεί 
η πλέον δοκιμαζόμενη περιοχή της Κρήτης. 

Παρακαλούμε για τις ενέργειές σας. 

 

e-mail : seismopliktoi.minoa@gmail.com 

 

 

 

 

Αρκαλοχώρι 15/ 05 /2025 

Αρ. Πρ.: 100 

 

Προς :  

1. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

 κ. Κ. Πιερρακάκη 

2. Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

 κ.Στ.Παπασταύρου 

3.Υφυπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

κ.Ν. Τσιάφο 

 

 

 

 

 

 

 




